
ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO DA CÂMARA DE PESQUISA DO1
DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA2

3
No dia vinte e seis de fevereiro de dois mil e dois, às quatorze horas, na sala sete do prédio do4
Departamento de Matemática, reuniu-se a Câmara de Pesquisa com a presença dos seguintes5
membros: Professor Antonio Carlos Gardel Leitão, Professor Celso Melchiades Doria, Professor6
Mário César Zambaldi e Professor Luiz Augusto Saeger (presidente). Havendo quorum, a reunião7
foi iniciada. EXPEDIENTE: Foi lida a Ata da Centésima Vigésima reunião da Câmara de Pesquisa,8
tendo sido aprovada. Foi aprovada a troca de ordem dos dois primeiros itens da pauta. ORDEM DO9
DIA: 1) aprovado o parecer da Professora Neri Terezinha Both Carvalho no qual é deferido o10
relatório final de pesquisa entitulado “Estudo e utilização de recursos de informática e de11
inteligência artificial no ensino da matemática”, das Professoras Cleide Regina Lentz, Mirian Buss12
Gonçalves, Rosimary Pereira e Rita de Cássia Schipmann Eger. A Professora Neri Terezinha Both13
Carvalho sugere ao grupo a realização de estudos didáticos tendo por base a Teoria de Situações e a14
Teoria Antropológica do Saber; 2) aprovado por três votos a um o parecer do Professor Mário César15
Zambaldi no qual é deferido o pedido de relotação do Professor Jáuber Cavalcante de Oliveira para o16
Departamento de Matemática. O voto do Professor Celso Melchiades Doria contém a seguinte17
declaração: "Considerando que o Professor Mário Zambaldi tem formação e trabalha em assuntos18
afins ao do Professor Jáuber Cavalcante de Oliveira, declaro que meu voto é favorável ao parecer19
por entender que os argumentos expostos no seu parecer baseiam-se na capacidade do requerente20
em executar, com profissionalismo, as atividades de ensino, pesquisa e extensão na área de21
matemática. A formação do Professor Jáuber Cavalcante de Oliveira é afim com tópicos da22
Matemática Aplicada e por conseguinte entendo, baseado no parecer, que a sua transferência será23
positiva para o grupo de professores do departamento que atuam nesta sub-área. Para mim, isto24
significa que o parecer considera o potencial do Professor Jáuber Cavalcante de Oliveira em25
colaborar na formulação e execução de projetos de pesquisa que possibilitam a formação de alunos26
de pós-graduação e publicações relevantes para o conhecimento matemático. Considero que a27
quantidade de informações que me foram dadas e meu conhecimento sobre a área de pesquisa do28
Professor Jáuber Cavalcante de Oliveira são insuficientes para posicionar-me de forma29
independente do parecer. Além disto, a presente insuficiência do número de professores no quadro30
permanente do Departamento de Matemática, no que tange as atividades de ensino, ofuscam a31
necessidade de uma política de contratação baseada na necessidade de fortalecer ou expandir as32
sub-áreas da Matemática."; 3) Outros Assuntos: foi solicitado ao Professor César Raitz o relatório33
final de suas atividades de formação. Nada mais havendo a tratar a reunião foi encerrada e eu, Luiz34
Augusto Saeger, lavrei a presente ata.35
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Publicada em vinte e sete de fevereiro de dois mil e dois.37
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Luiz Augusto Saeger39


